

复仇，以维护亚洲足球秩序的名义。昨晚的日澳之战，无疑将载入亚洲杯的史册。面对足以颠覆亚洲足球版图的新势力，老牌豪强日本队用自己的出色表现，证明了霸主地位绝非一朝一夕所能撼动。力挫头号劲敌后，日本队继续朝三连冠伟业大步迈进，而“澳洲袋鼠”称霸亚洲的时间表，被无限期推后。

完美复仇

去年德国世界杯上，澳大利亚在进军亚洲足坛前，和日本队打了一场前哨战。结果希丁克率领的澳洲袋鼠状态上佳，在先失一球的情况下，最后10分钟连扳3球击败日本队。不过，对于那场失利，日本足坛并不服气。因为无论是技术统计还是场上形势，日本人均不处下风。

时隔1年，日本人显然对澳大利亚队作了更仔细的研究。对于对手快速简洁的打法，日本队昨晚大打控制球，将战局主导权牢牢掌握在手。虽然澳大利亚人下半场通过角球先下一城，但日本人凭借耐心的配合，从容扳平比分。最终点球大战川口能活的爆发，更像是日本人蓄势一年的回击。综观全场，日本队在控球率、射门和定位球上，全面压倒对手，获胜的确在情理之中。

意义重大

虽然仅仅是一场四分之一决赛，但日澳之战引发了全亚洲足坛的极大关注。无论哪一方晋级，对于今后亚洲足坛的格局变化都将起到深远的影响。最终，代表亚洲传统势力的日本人获胜，足以让其余诸强深受鼓舞。从理论上说，和日本队处于同一水平线上的韩国、伊朗、沙特等队，今后都将具备向“袋鼠”叫板的资格。

而对于澳大利亚来说，第一次全面进军亚洲足坛就遭受重创，无疑将大大打击他们的自信心。这次东南亚之行，让亚洲诸强近距离认清澳洲军团实力的同时，也让澳大利亚人明白一点，要当亚洲霸主，绝非像在大洋洲仅仅需要击败新西兰

看别人场上精彩对决 盼国足回家认真总结

——昨晚日本击败澳大利亚有感



■ 比赛结束后，日本队员兴高采烈，澳大利亚球员黯然离场

图 TP

那样简单。无论是亚洲各国的气候、对手情况还是历史渊源，澳大利亚人都需要作全面深入的了解。小组赛险平阿曼，再折戟于伊拉克之手，加上昨晚日本人的棒喝，足以说明亚洲球队对付外来势力的同仇敌忾。在亚洲，澳大利亚队已是“全民公敌”，要想登堂入室，号令群雄，可谓路途漫漫。

警示国足

澳大利亚人昨晚交出了加入“亚洲班”的第一笔学费，而对于刚刚出局的中国队来说，日澳之战

绝非事不关己之战，而是大有值得借鉴之处。日本独步亚洲的技术风格以及澳洲比肩欧美的力量型打法，今后将成为亚洲足球发展的两大流派。着眼于2010年南非世界杯预选赛，足协应把这两大劲敌当作潜在对手，做出长远规划。

对于中国队来说，未来世界杯预选赛即便遭遇澳洲袋鼠，也无需妄自菲薄。从本届亚洲杯看，西亚、日本这样的技术打法对付澳大利亚颇为有效，这点值得国足好好做文章。此外，朱广沪下课已成定局，可以预计的是，足协也将迅速开始新

一届的选帅工作。新任主帅人选将是外界关注的焦点，日澳在这方面均提供了经验教训。

塞尔维亚人奥希姆在日本逐步站稳脚跟，究其原因，正是因为其很好地延续了日本队技术足球打法，而澳大利亚队在希丁克离去后，实力无形中下滑不少。2010年国足进军南非的形势相当严峻，历史和现实都已经表明，能否请到一名米卢式的教练，将是国足能否出线的关键。特派记者 徐东海

(本报雅加达今日电)

评论 07072211101

本报雅加达今 日电 (特派记者 徐东海)昨晚，亚洲杯四分之一决赛率先进行了两场较量。结果在一场引人瞩目的巅峰对话中，卫冕冠军日本队经过点球大战，以5比4的总比分淘汰首次参加亚洲杯的澳大利亚，成功晋级。另外一场比赛中，伊拉克队以2比0轻松击败越南队，如愿挺进四强。

日本和澳大利亚之战被誉为提前进行的决赛，双方上半场大打功夫足球，节奏不快，但却杀机四伏。下半场澳大利亚率先出招，用科威尔换下维杜卡。第69分钟，澳大利亚利用角球机会打破僵局，科威尔传球快速，前点埋伏的布雷西亚诺脚下向后一蹭，阿洛伊西在后门柱包抄得分，1比0。

失球后的日本队临危不乱，两分钟后，中村俊辅左路传中，高原直泰禁区内得球后假动作摆脱防守，近距离推射得分，打入本届亚洲杯的第4粒入球。第76分钟，格雷拉中场争顶时有挥肘动作，被裁判红牌罚下。澳大利亚虽然少一人作战，仍然顽强将比赛拖入点球大战。点球大战中，日本队门将川口能活接连扑出对手两个点球，最终帮助球队以4比3获胜，日本队昂首晋级四强。

在另一场伊拉克对越南的比赛中，伊拉克队气势如虹，开场就破门得手，下半场通过一个角球机会，将比分锁定在2比0。

央视五套今天18时20分将转播亚洲杯四分之一决赛伊朗队与韩国队的比赛实况，21时20分将转播沙特阿拉伯队与乌兹别克斯坦队的比赛实况。

申花热身赛不敌娃娃兵

本报讯(特约记者 关尹)昨天下午，上海申花在北京康桥基地与来访的东亚队进行了一场热身赛。尽管申花前两节派出了绝大部分主力，但最后依然以1比3败下阵来。

为了能让更多的球员上场，比赛被分为4节，每节25分钟。吉梅内斯显然比较看重这样的机会，他在首节派出了准主力阵容，虽然比赛开始不久阿隆索打进一球，但是徐根宝麾下的这支娃娃军，以娴熟的配合和灵活的技术掌控了场上局势，最终以3比1取胜。

马不停蹄

由于航班抵达时间延迟，梅西在北京原本不到12个小时的行程压缩成了6个小时。刚下飞机，梅西就来到了设在北京邮电大学体育馆的球迷见面会现场(见右图)，数百名球迷有幸看到了梅西精湛的花样足球表演。1个小时的见面会结束，梅西便从北京的北三环直奔南五环，参加中央电视台的节目录制。

梅西进京 受到追捧

谈起迭戈

见到梅西，自然不能不对他说起马拉多纳。

“马拉多纳身高1.68米，你到底多高？”“我也不很清楚，1.69米或1.70米吧。”

现场电视画面上，同时出现马拉多纳和梅西过五关斩六将经典进球的回放。梅西看得很认真：“把这两个进球同时放在一个屏幕上播放，我还是第一次见到，把我跟迭戈(马拉多纳)一起比较，我很荣幸。迭戈是迭戈，我是我，能够踏实地

向前走的话，也许我会跟他一样。”

“除了这个进球，马拉多纳的‘上帝之手’你也复制了。”主持人跟梅西逗趣。梅西不好意思地答道：“那是有特殊情况，不是故意的。”

签名义拍

巴塞罗那队即将开始其中国之行，8月5日在北京将与北京国安队比赛一场。由于刚打完美洲杯赛，为了跟队中其他球员一样享受休假，届时梅西很可能不再随队前来。但对于比赛前一天晚上的助残慈善之夜晚会，梅西很在意，昨天他在



自己连过6人射门得分的同款足球鞋及球衣上认真地签下了名字，这两件珍贵物品将在晚会上义拍。

在北京6小时之行后，梅西即奔赴济南，而广州、深圳是他此行的最后两站。驻京记者 王亦君

(本报北京今日电)

F1德国站排位赛发生惊险一幕

小黑撞车进医院 冰人发飙夺杆位

本报讯(记者 厉苒苒)北京时间昨晚，世界一级方程式赛车(F1)欧洲大奖赛在德国西北部的纽博格林赛道揭幕，法拉利车队的芬兰冰人莱库宁以1分31秒450的成绩夺得杆位。迈凯轮车队的英国车手汉密尔顿则遭遇了“爆胎门”事故，目前已送往赛道附近的医院检查治疗。

昨日在比赛还剩5分14秒时，汉密尔顿在刚刚刚落成的舒马赫弯道转向时，右前胎突然冒出一股青烟，紧接着出现了爆胎现象，汉密尔顿连同赛车一起撞向了轮胎墙，人与车完全陷入轮胎墙内。几乎同时，赛车立刻出示红旗，医疗车火速赶到事

故发生地点，并将小黑汉密尔顿立即送往医院，比赛因此中断了将近30分钟。比赛重新恢复后，法拉利车手马萨迅速做出了1分31秒778单圈最快成绩跃居至首位，但阿隆索很快以1分31秒741的单圈成绩刷新了马萨的最快纪录。然而，更快的还在后面，莱库宁以1分31秒450的成绩力压阿隆索夺得了欧洲站的杆位。

F1欧洲大奖赛排位赛前十名的最终排名：莱库宁、阿隆索、马萨、海德菲尔德、库比卡、韦伯、科瓦莱宁、特鲁利、小舒马赫和汉密尔顿。

上视纪实频道今天20时将转播F1德国站的比赛实况



■ 汉密尔顿撞车后被紧急送往医院

图 TP

联网销售超级大乐透

第07023期中奖公告

开奖日期：2007-07-21

中奖号码：08+10+23+32+34 08+10

出球顺序：32 10 08 23 34 10 08

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	1	6276376元
一等奖(追加)	1	3765825元
二等奖	3	1588379元
二等奖(追加)	1	953027元
三等奖	15	26182元
三等奖(追加)	1	15709元
四等奖	45	3000元
五等奖	1087	500元
六等奖	4287	200元
七等奖	55814	10元
八等奖	617624	5元
幸运彩	7511	60元
特等奖基金积累数为：97314853.48元		

上海体育彩票管理中心